

平安集束

猪肉摊主一句话拆了一段“姻缘”

他的“台词”是民警设计好的

通讯员 叶爱明

本报讯 “早上好，亲爱的！我死了多年的心被你唤醒了，每天都想你哦！”“为了我们的美好未来，我要向你透露一个投资赚钱的秘密。”

三门县沙柳街道的杨女士今年43岁，已单身5年。6月初，杨女士在某婚恋网站认识了一个与她同岁的“赵先生”。赵先生自称是公司高管，“事业成功但生活孤单，想要找个人生伴侣”。聊了没几天，这个声称同样有着离婚经历的“赵先生”，便向杨女士发起了猛烈攻势，两人很快就确立了恋爱关系。“赵先生”每天都给杨女士发来情意绵绵的话语，杨女士也很受用，两人开始谈婚论嫁了。

6月20日一大早，杨女士骑车去菜市场的路上，又收

到了“赵先生”发来的情话和一个投资网页链接。“要投多少钱？”杨女士心里有些犯嘀咕，但想到是为了两人的未来生活，不禁又开始盘算起自己有多少积蓄。

“我卖猪肉不‘杀猪’，陌生人和你微信聊天要当心‘杀猪盘’，满屏‘想你’‘爱你’‘为你好’，推荐投资设圈套……”刚到菜市场门口，杨女士就听到了猪肉摊主大声的叫卖声。这新奇的叫卖声如同当头棒喝，令杨女士猛然醒悟，自己遇到的，不就是派出所民警以前来村里宣传提醒过的“杀猪盘”么！杨女士买了猪肉后，决定报警并拉黑“赵先生”。她移步向前，不同摊点传来摊主不同的叫卖声。

“多吃荔枝‘理智’点，微信里陌生小妹笑得再甜也不能给她转钱！”

“来来来，又大又甜大杨梅，小心电信诈骗听到没！”

“鲈鱼蛏子大青蟹，想想吧，‘领导’转钱会向你借？”

……

走在菜市场里，穿梭在各个摊位间，来买菜的村民们和杨女士一样，都感受到了浓浓的防范电信网络诈骗宣传氛围。

据介绍，今年以来，沙柳派出所将反诈宣传作为创新社会管理的重要载体，全面开展防范电信网络诈骗犯罪宣传攻坚行动。6月初，派出所看中“群众爱逛菜市场”这一特点，发动菜场商贩摊主们积极开展反诈宣传，并一对一为他们设计“叫卖台词”，让摊主们以诙谐幽默、亲近可人的语气，在向大家推销商品的同时进行防诈骗提醒。据统计，6月以来，辖区电信网络诈骗零发案。



“管警察”的警察来查岗

“这几个人不在办公室，他们去哪里了？”近日，台州市公安局椒江区分局警务督察大队对分局机关25个部门的民警、职工、辅警在岗在位、着装规范等情况进行突击督查，对发现的问题给予督察记分，促使大家自觉遵守各项规定。

通讯员 何文斌 摄

先离场后付费，停车费后来都付了吗？

检察公益诉讼助力解决停车费追缴难题

通讯员 金凯剑

本报讯 先离场后付费，人们充分享受到了智能停车收费带来的便捷。但是，“先离场”的车主们，后来都付费了吗？最近，杭州经济开发区检察院的检察官们对这个问题较了真。

检察官调查了解到，有不少车主在离开道路停车位或公共停车场后，并未支付停车费。在充分掌握辖区停车费欠缴的情况后，杭州经济开发区检察院发出公益诉讼诉前检察建议，建议相关职能部门及时履行监管职责，依法督促运营单位追讨欠缴停车费，同时对辖区内道路及公共停车场停车费缴纳情况开展专项督查，制定相应规范，加强对

停车场所管理单位的监管，防止国有资产流失。

检察院还与相关职能部门会商，明确目标任务和责任分工，推进问题有效解决。相关职能部门随即成立停车欠费催缴工作专班，制定催缴方案，调集专门人员集中开展专项行动，通过短信、电话、挂号信等方式对欠费车主应催尽催；对催缴后仍拒绝交费的车主，通过诉讼等法律途径予以解决。

截至目前，已成功追回道路停车位及公共停车场欠费1.6万余笔，总额26万余元，其余欠费仍在追缴中。同时，以此次专项行动为开端，相关职能部门督促运营公司定期整理欠费车辆名单、发布停车费欠费补缴方法，提醒欠费车主及时补缴，实现催缴工作常态化。

“余粮”有了新去处 共享“食光”公益行动来了

庄越 高虹

超市里没卖完下架的质量尚好的面包、蛋糕，机关食堂自助餐未用得及摆上台的备用食品……这些“余粮”如今有了新去处。近日，温州一项名为共享“食光”的公益行动正式启动。

这项公益活动由温州市文明办等单位发起，通过公益行动、志愿者爱心接力、食物来源全程可追溯的“配送—运储—领取”全链条，将以前不得不销毁的“余粮”，通过共享“食光”冰柜，分享给更多有需要的人。

食堂、酒店每日余下的食物都去哪儿了？答案是销毁！这些不同程度的余量菜品，成了浪费“死角”。今年4月，温州有关部门通过调查发现，早在几年前，温州就设置了“爱心冰柜”，主要放置一些矿泉水，免费提供给夏日里的户外工作者，但有季节性的限制。此外，调查还发现，市区有部分市民，特别是困难家庭，正好需要这些食物。一边有余量，一边有需要，何不建个平台分享？为积极贯彻落实反食品浪费法、营造“浪费可耻、节约光荣”的良好风尚，共享“食光”公益行动应运而生。

温州市文明办相关负责人介绍：“‘食光’用温州话念

是‘吃光’的意思，意味节约粮食；用普通话念，谐音可以理解为‘时光’，即共享时光。”

据悉，本次共享“食光”公益行动以蒲鞋市街道为试点，集结辖区内有资质的酒店、超市等爱心企业和机关单位，成立“共享者联盟”。“联盟”成员可以将销售不完、尚在保质期内的余量产品放入共享“食光”冰柜中，分享给有需要的人。

据了解，首批共享“食光”冰柜分别设置在世纪联华（南国店）、得尔乐（均瑶店）、蒲鞋市街道等地。鹿城区文明中心相关负责人表示，为保障本次公益行动食物的安全性，该部门将紧盯“配送—运储—领取”全链条，根据食品运储条件实行分类安全闭环管理，“为保证品控，出库的食物全部采用一次性包装，并粘贴封条，上面标明食物名称、制作时间、入库时间、食用截止时间等”。

首次投用的3个共享“食光”爱心点，还安排了志愿者负责食物接收、造册，让每份食物的来源可追溯，把好源头关。蒲鞋市街道相关负责人说，因为企业生产销售过程中产生的余量食品存在不确定因素，各个点位的志愿者还与对口社区建立了微信群，随时在群里发布信息，这样一来，既避免社区居民空跑，还能有针对性地让困难群众优先领取。

短新闻

加强虚假诉讼治理

通讯员 卢尚雁

本报讯 近日，遂昌县法院召开虚假诉讼专项治理工作新闻发布会，向人大代表、政协委员及媒体记者通报该院惩治防范虚假诉讼工作情况，并向社会公众发布了虚假诉讼失信人名单及2起典型案例。

今年以来，遂昌县法院加强对虚假诉讼行为的全方位甄别审查力度，综合运用民事、刑事等手段，依法惩治虚假诉讼违法犯罪行为。接下来，该院还将继续全力预防和遏制虚假诉讼、恶意诉讼，引导群众增强法律意识和防范意识，维护法律权威和社会稳定。

整改老旧小区隐患

通讯员 李干干

本报讯 近日，温州市龙湾区消防救援大队对老旧小区开展日常监督检查时，发现不少消防隐患问题，其中，消防车通道被堵是一大“痛点”。

当天，检查人员来到状元街道的龙飞锦园和银华小区进行消防安全检查时发现，小区里私家车随意停放，严重堵塞了消防车通道。随后，检查人员又发现小区里的电动车充电没有智能断电设备，存在长时间过度充电等安全隐患，另外还有安全出口标志被损坏、常闭式防火门门锁损坏无法开启等问题。

“所有检查中发现的问题必须限期整改，逾期将进行处罚。”检查人员当场对物业负责人提出了整改要求，并提醒在整改过程中加强巡查，防止发生意外。

